

EL CICLGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

Melilla, un mes	1'25	Ptas
Provincias, un trimestre	4'50	"
Número suelto	0'05	"

Redacción y Administración:

CALLE DEL HORNO, NÚM. 2.

ANUNCIOS:

PRECIOS CONVENCIONALES
Pago anticipado

EL EXCMO. SEÑOR

D. Manuel Serrano y Ruiz

Nació el día 10 de Abril de 1844, y fue nombrado el 13 de Julio de 1865 subteniente de milicias disciplinadas de Cuba, empleo que se le declaró de Infantería con destino á dicha isla, por Real orden de 13 de Abril de 1866, fecha en que comenzaron á contarse sus servicios.

Perteneció al regimiento de España; alcanzó el grado de teniente por la gracia general de 1868 y salió á operaciones de campaña en Diciembre del mismo año, incorporándose en Nuevitas á la columna que mandaba el general Conde de Valmaseda.

Asistió el 24 de dicho mes á la acción del monte de la Caridad de Arenillas; el 27, al encuentro de Tana; el 31, á la acción de los Dolores; el 1.^o de Enero de 1869, á la de Rompe; el 8, á la del Saladillo; el 9, á la de Canto el Paso; el 11, á la de Canto el Embajadero, y el 15, á la entrada en Bayamo. Por el mérito que contrajo en estos tres últimos hechos de armas fué recompensado con el empleo de teniente, y continuando las operaciones, concurrió el 1.^o de Marzo á la toma de Loma de Piedra; el 25 y 26 á los encuentros del paso del río Búy y Callejón del Infierno; el 3 de Abril á la acción habida en este punto; los días 18, 19, 20 y 21, á las operaciones efectuadas con motivo de la conducción de un convoy á las Tunas y el Salado, en los cañones de las Coreobadas, Sabana Ochoa y Espinar, distinguiéndose en la captura del cabecilla Juan Sánchez y ocho individuos de su partida; el 17 de Octubre, al ataque del campamento de Juano; el 26 y 27, á los encuentros tenidos en Gimnestrillo, Ojo de Agua, Sabana Piedra y Callejón de las Orenas, habiéndosele otorgado el grado de capitán por los servicios de campaña que prestó desde el 15 de Enero al 15 de Junio del citado año 1869.

Fué destinado al batallón Cazadores de Valmaseda en Enero de 1870, y prosiguiendo con él las operaciones, se halló el 23 de Febrero en la acción de las Porras; el 11 de Marzo, en la de Magibacoa; el 25 en la de Cañada Honda; el 12 de Abril en la de Herradura; el 15, en la de los Almendros; el 20, en la de Lagunas de Varonas; el 3 y 6 de Mayo,

en las de Joyito; el 11 de Junio, en la de la Soledad, y el 28, en la del Caimito, recompensándose con el empleo de capitán por servicios prestados hasta el 30. El 31 de Julio atacó el campamento del cabecilla Sancho Prieto; el 14 de Agosto asistió al combate del Nuramjo y la Brañosa; el 27, á la acción de la Seiba; el 29, á la de Ojo de Agua de las Are-

nas; el 15 de Febrero de 1871 efectuó un reconocimiento en los montes Guanabana con doce hombres de su compañía, y sorprendió en su campamento á 200 insurrectos, hiriéndoles 16 muertos y 14 prisioneros; el 16 sorprendió también á una maestranza enemiga. Ocupó gran número de fusiles é hizo algunos prisioneros; el 10 de Abril se encontró en la

acción de San Pedro; el 28, en la de los montes de Guanabana; el 15 y 19 de Septiembre, en las de Santa Ana de Lleó; el 26 de Noviembre, en la de Estancia; el 18 de Diciembre, en el combate de Novillo; el 22, en el de Laguna Negra; el 1.^o de Enero de 1872, en la toma de un campamento enemigo, mandando la vanguardia de la columna, y el 18, en la sangrienta acción de Río Chiquito, por la que le fué concedido el grado de teniente coronel, habiéndosele otorgado el empleo de comandante por los méritos de campaña que contraíó hasta fin de Marzo. Se halló asimismo desde el 1.^o al 10 de Mayo en las acciones de Dolores Laentrega, Melilla, San Francisco y Monte Oscuro, quedando en Octubre en situación de reemplazo.

Fué colocado en el regimiento de la Patria en Mayo de 1873, volviendo á salir á operaciones por la jurisdicción de Puerto Príncipe.

Regresó á la Península en Junio de 1874, destinándosele al batallón Cazadores de Béjar, y al mes siguiente á las inmediatas órdenes del Mariscal de Campo D. Valeriano Weyler, con el que operó en el Norte y en Cataluña, asistiendo en este último distrito á todas las acciones de guerra sostenidas por la segunda división.

En Septiembre del expresado año 1874 obtuvo el grado de coronel, en premio de los servicios de campaña que prestó durante su permanencia en la isla de Cuba.

Quedó nuevamente de reemplazo en Mayo de 1875, y nombrado en Junio Ayudante de Campo del mencionado general D. Valeriano Weyler, emprendiendo seguidamente operaciones en el Centro, trasladándose después á Cataluña. Estuvo el 30 de dicho mes de Junio en las acciones de Fenebrón y Mirambel el 24 de Julio en la de Besora; y el 1.^o de Agosto en la de la Sierra de Galcerán, por la que fué condecorado con la Cruz Roja de segunda clase del Mérito Mi-



nas; el 12 de Septiembre á la de Santa Elena; el 22, á la de Pozos Salados, y en Noviembre y Diciembre, á las de la Peleona, Montegrande, Ojo de Agua de las Arenas, Guanabana y Bérrera. Por las operaciones en que tomó parte hasta fin de Octubre fué agraciado con el grado de comandante.

dió seguidamente operaciones en el Centro, trasladándose después á Cataluña. Estuvo el 30 de dicho mes de Junio en las acciones de Fenebrón y Mirambel el 24 de Julio en la de Besora; y el 1.^o de Agosto en la de la Sierra de Galcerán, por la que fué condecorado con la Cruz Roja de segunda clase del Mérito Mi-

litar, obteniendo el empleo de teniente coronel por su cooperación en la pacificación de Cataluña.

Pasó luego otra vez á situación de reemplazo, colocándose en Febrero de 1876 en el batallón Cazadores de las Navas.

Posteriormente ejerció el cargo de Ayudante de Campo del Comandante general de la segunda división del ejército de Valencia y del Capitán general de Canarias, desempeñando no obstante en estas islas la jefatura de las conferencias de oficiales.

A partir del mes de Julio de 1882 sirvió sucesivamente en el batallón Depósito de Viveros en el regimiento de Córdoba y en el batallón provincial de La Laguna.

Ascendió á coronel por antigüedad en Diciembre de 1883, fue nombrado Jefe de la Zona de Figueras número 23 trasladándose á la de Mallorca número 139 en Marzo 1884.

Se le confirió el mando del regimiento de Tetuan en Diciembre de 1886, siendo destinado al ejército de las islas Filipinas en Diciembre de 1883.

En dichas islas desempeñó el cargo de Gobernador civil de la provincia de Manila y Corregidor del Ayuntamiento de su capital, mandó media brigada y se lo encargó igualmente la Inspección de presidios, encárgandose en Noviembre de 1893 el mando de la columna de operaciones de las Carreteras orientales, á donde marchó seguidamente.

El 22 del mes último citado encontró á los rebeldes en el pueblo de Aljaiún para detenerlos en una formidable trinchera con sao y apílleras, la cual atacó y tomó después de una tenaz resistencia, y el 23 destruyó dicha fortificación y marchó á Ketam, punto que también atacó, tomando una fuerte cosa y apoderándose de cinco cañones que en ella había.

Continuó en operaciones hasta Enero de 1891, que volvió á Manila; embarcó en Abril para la Península y fue promovido en Junio al empleo de General de Brigada en consideración á sus circunstancias y teniendo en cuenta muy especialmente los servicios que prestó en las operaciones realizadas en las Carreteras orientales y de que queda hecha mención.

Ejerció el cargo de Gobernador Militar de la provincia de León hasta Julio de 1892 que se le nombró jefe de la brigada de la Infantería del distrito de Baleares, pasando en Septiembre de 1893 á servir el destino de Gobernador Militar de la isla de Menorca y Plaza de Mahón.

Desempeñó interinamente las funciones de segundo Jefe de la Capitanía general de Baleares y Gobernador Militar de las islas de Mallorca, Ibiza y Cabrera desde el 5 al 27 del expresado mes de Septiembre de 1893.

Asoció á General de División en 24 de Octubre del 1901, fue destinado á mandar la tercera división y Gobernador Militar de la provincia de Badajoz, y en 14 de Enero de 1904 fue nombrado Consejero del Supremo.

Se halla en posesión de las condecoraciones siguientes:

Cruces rojas de primera y segunda clase del Mérito Militar.

Cruz blanca de segunda clase de la misma orden.

Cruz de Carlos III.

Encomienda de Isabel la Católica.

Gran cruz blanca del Mérito Militar.

Gran cruz de San Hermenegildo.

Medallas de Cuba, Alfonso XII y XIII.

Acompañan al nuevo Comandante General en su puesto de Ayudantes de Campo el te-

niente coronel de Infantería D. Guillermo Lanzas y el primer teniente de la misma arma D. Manuel Serrano, hijo del General.

Telegramas

De nuestro corresponsal Sr. Almodóbar
(Prohibida la reproducción.)

Las reformas militares

Como oportunamente telegrafíe, S. M. el Rey firmó el decreto sobre reformas militares de Ceuta y Melilla.

El Real Decreto es muy extenso por cuvo motivo telegrafíe un resumen del mismo.

El mando de las plazas de África

El mando de Ceuta y Melilla se confirió á dos generales de división, los cuales en lo sucesivo se denominarán Gobernadores Militares de Ceuta y Melilla, en vez de Comandantes Generales Exentos. El de esta última plaza será, también Gobernador Militar de Chafarinas, Alhucemas y el Peñón y los Gobernadores actuales de los presidios menores, se llamarán Comandantes militares.

Centros y dependencias

Al frente del Estado Mayor figurará un Coronel. Se establecen Comandancias de Artillería, Ingenieros, Subintendencia militar, Inspección sanitaria, Auditoria y Tesorería Vicaría Castrense, cuyas funciones serán análogas á las de la más alta clase establecidas en Canarias.

La guarnición.—Infantería

Los Regimientos de Melilla 1 y 2 se refunden en uno solo de tres batallones, teniendo éste batallón cuatro compañías de 200 hombres cada una.

Los batallones serán mandados por Tenientes Coronel.

El Regimiento tendrá una sola bandera.

El cargo de Mayor lo desempeñará un Comandante y otro del mismo empleo ejercerá las funciones de Juez instructor.

Para la refundición servirá de base el Regimiento de Melilla núm. 1.

El sobrante del cuadro de oficiales del Regimiento de Melilla núm. 2 en unión del 5.º Batallón de Infantería de Montaña, servirá de base para la creación del Regimiento de Alhucemas núm. 53, el cual será destinado á Cataluña.

El Batallón Disciplinario subsiste con su organización actual.

Caballería

El Escuadrón Caza 1 o 23 de Melilla conservará también la misma organización que hoy tiene.

Artillería

Se disuelve el Batallón de Artillería de Plaza, organizado en baterías.

Se crea un grupo mixto de dos baterías, una montada y otra de Montaña. El personal y ganado de una y otra será el correspondiente á una sección en cada una de las baterías.

Ingenieros

La Compañía de Zapadores tendrá á su cargo el servicio de comunicaciones en el interior de la plaza y no sufre alteraciones esenciales su organización.

Administración

S. M. organiza en forma análoga á la Intendencia de Canarias, creándose una Sección de tropa mixta de a pie y de montaña.

Sanidad

S. M. crea igualmente una Sección de ambulancia con el material correspondiente para el servicio.

La Compañía de Mar

Esta unidad no sufre alteración. Las guarniciones de los menores

Como en la actualidad guarnecerán estas plazas fuerzas de Infantería, Artillería Administración y Sanidad destacadas de la guarnición de Melilla.

La guarnición de Ceuta

Se organiza la guarnición de esta en forma análoga que la de Melilla.

El sobrante de oficiales del Regimiento de Ceuta núm. 2 en unión del primer batallón Infantería de Montaña, servirán de base para la organización del Regimiento de Vizcaya núm. 51 que será destinado á Cataluña.

En el Escuadrón Cazadores se auuentan 20 caballos.

El grupo mixto de Artillería del Campo de Gibraltar seguirá destacando á Ceuta una batería de Montaña.

La Compañía de moros sigue con su actual organización.

El decreto de que doy cuenta no ha sido todavía publicado en el «Diario Oficial», pero aparecerá de un día á otro como igualmente los destinos de Jefes y Oficiales.

De Marruecos

Comisión á Londres

Tánger. — Se dice que el 31 del pasado salió de Fez para Londres, una comisión precidida por Tazzí, para negociar reclamaciones sobre el Menelbhi, pero se cree será otro el objeto que llevan los comisionados.

El viaje de los reyes

El Sr. Maura ha negado que S. M. la Reina proyecta ir á Sevilla en breve plazo.

Respecto á los viajes del Rey al extranjero, ha dicho que todavía no se han precisado fechas, pero que de

ningún modo irá a Cheburgo antes de que sea París.

La guerra ruso-japonesa

La rendición de Liao-Yang. — El combate de ayer.—Informes de Tokio.

Circulan insistentes rumores de haberse rendido Liao-Yang y de estar replegando los rusos hacia Mukden.

También se dice que los japoneses han cortado la retirada al ejército de Kuropatkine.

En el combate de ayer los rusos tuvieron 5.000 bajas.

Se desconocen las que sufrieron los japoneses.

Informes de Tokio participan que el ejército ruso arazó la ciudad de Liao-Yang, incendiada todo antes de partir.

Cambios

París vista	37'50 francos
Londres	3'75 libra

Junta de Arbitrios de Melilla

ANUNCIO

El día 20 de Septiembre próximo a las once ante la Sociedad 4.^a de esta Junta y en el local que ocupa la sede el día de su misma tendrá lugar la subasta pública para el arreglo de las calles Alta, de Santa Bárbara, San Antón y trozo de la Avenida de Martínez Campos, comprendido entre las calles de Toledo y Estopidán por la cantidad de (en letra) pesetas.—(Melilla fecha y firma).—Melilla 31 Agosto 1904.—El Vocal-secretario, Manuel Ferrer.—Rubricado.

El dueño del acreditado Restaurant, situado en el Muro X, tiene el gusto de participar á su numerosa clientela, que ha contratado con la importantísima casa de D. José Rodríguez Lacavé, de San Lucar de Barrameda, para no vender más Mauzanilla que la de su célebre marca «Pasada», que ha sido siempre la preferida por los verdaderos intelectuales.

A la vez ofrece su súper Cerveza Cimarrón, coñacs, vinos y licores de las mejores marcas.

LA AFRICANA.

Este agradable restaurant, acaba de abrir nuevamente su antiguo local de calle de San Miguel.

Bien conocida es del público esta casa para que hagamos propósitos reclamos. Basta decir que á la carta y por cubiertos, se come en esta casa, bien y económico.

SAN MIGUEL, núm. 12.

Al cumplimiento os propongo una inefable alegría. Escribíme... Margarita.

—Os amo?

—No lo sé... Espero pero nada más. Además qué importa si hoy no soy más que un hombre suspendido sobre su tumba.

—Oh, callad! — exclamó el príncipe. — Vos no morireis. Ella os ama, debéis vivir... Si os ama vuestra muerte oponería la suya y yo a todo quiero que viva. Si os amase daría mi vida por prolongar la vuestra.

Viendo que Luciano le contemplaba con sombra, continuó con voz comovida.

—No os los temenos amores salvajes; pero ignoramos lo que son pasiones egoistas. Os he querido matar porque la amabais; si hubiera sabido que ello os amaba os habría tendido la mano como á un hermano y habría tratado de asegurar vuestra dicha.

Su voz se trocó en seca y vibrante.

Toda expresión de dolor había desaparecido. Solo el odio se mostraba en él en toda su ferocidad.

—Se me ha querido hacer creer que ella podría amarme. ¡Mentira! ¡Vileza! ¡Infamia! ¡Ay, de la miserable! — murmuró.

Folleto de EL TELEGRAMA DEL RIF (6)

LAS ÁVES DE RAPIÑA

si mi muerte estuviera próxima y para esto es para lo que he querido veros.

—El doctor os ha recomendado que habeis poco,—aventuró el príncipe.

—Teneis razón. Esenched, pues, lo que tengo que pediros... ¡Amais á Margarita, no es cierto?

Una misma emoción agitó á aquellos dos hombres, al uno al pronunciar tal nombre, al otro al oírle.

—¿Porque recordar eso? — preguntó el príncipe.

—Es necesario. Porque la amais tanto como yo, porque os tengo por el hombre más caballero que conozco, e; por lo que os he elegido para ser la ave en mi misión sagrada.

—Qualquier que se jure cumplirla fiel y lealmente — exclamó el príncipe.

—Gracias. Ya os he dicho que tal vez su

Luciano hizo un movimiento tratando de incorporarse.

—¿Dónde quién hablás? — preguntó.

El príncipe se pasó la mano por la frente. Había olvidado lo que debía á un hombre moribundo, cuya vida le era á la sazón más cara que la suya á quien una emoción fuerte podía matar.

Tomó dulcemente la cabeza de Luciano y la puso sobre la almohada, con solicitud verdaderamente paternal.

—Callad, — dijo. — Soy vuestro amigo. Olvidad todo lo demás y decidle por señas lo que os falte. Habeis hablado ya demasiado. Si el doctor al entrar os encontrase peor ni cerraría vuestra puerta y yo deseó veros todos los días.

Luciano le miró con indecible reconocimiento y le dijo:

—Teneis un gran corazón, príncipe, y quisiera vivir para honrarme con la amistad que ofrecéis. Razón tenfa de contar con vos.

Y sacando de la almohada una llave pequeña, se la tendió al príncipe diciéndole:

—Esa es la llave de mi modesto estudio de pintar de la calle de Charenton en la misma casa de Margarita. Estaba en el bolsillo de

SERVICIO ITALO SPAGNOLO

COMPAÑÍA DE NAVEGACIÓN



Esta importante compañía ha establecido un servicio regular de vapores entre Melilla y las costas de Argelia, occidental de Marruecos, España Portugal e Italia.

Los magníficos vapores «Castellaneo», «Alemagna», «Helvetia» e «Hispania» tocan semanalmente en Melilla.

Para informes, dirigirse á su representante en esta Plaza, SRS. BERRAQUET y Cia.

Pianos

Se venden al contado y á plazos, de las mejores marcas nacionales y extranjeras. También se alquilan. Se venden cuerdas de violín, pianos, guitarras y partituras de todas clases.

CONCEPCIÓN SOTO
COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS

Subida al Disciplinario

Colección de tratados
ENTRE
España y Marruecos

Según anunciamos, hemos puesto á la venta esta obra utilísima para cuantos tengan negocios en Marruecos, y contiene todos los tratados que España concertó con el imperio desde el siglo 18 hasta el año 1895.

Precio para los suscriptores del Telegrama del Rif. 1'50
Para los no suscriptores. 2'00

GRAN BAZAR
DE LA

Estrella Oriental

DAVID J. MELLULL
Últimas novedades de París, Géneros de Fantasía, preciosos cortes de vestidos para señora y trajes de caballeros, estenso surtido en alpaca negras y en colores, Abanicos sombrillas y quitasoles, completo y variado surtido en jabones, polvos y esencias de las mejores marcas.

La Estrella Oriental es el establecimiento que vende á precios más económicos.

26, San Miguel 26.

Nevería del Diván España — Hay sorbetes y crema helada

Economato Militar de Melilla

Precios de los últimos géneros llegados

	Pesetas
Mantequilla, lata de 2 kilos.	5'50
Id. " " " " "	6'50
Id. " " 1½ " " "	1'35
Id. " " 1¼ " " "	0'90
Gambuzos de Alfarnate, kilo.	1'10
Id. mazaganes. " " "	0'50
Aceitunas manzanillas. " " "	0'70
Cognac Martell 1 estrella, 1 botella.	5'50
" " 2 " " "	6'50
" " 3 " " "	7'5
" Hispania " " "	2'30
" " litro	2'00
Galleta inglesa Model kilo.	1'75
" " Evertón " " "	3'00
" " Alvarias " " "	2'80
" " Suiza " " "	4'65
" " Vanesa " " "	3'50
" " Venice " " "	4'75
" " Té " " "	5'25
" " Zoologica " " "	2'00
Ginebra fina tarro.	4'50
Kunzel botella.	5'40
Quirnero, tarro de 1 litro.	6'50
Id. " " 1½ " " "	4'00
Tapioca paquete de 250 gramos.	0'85
Id. " " 125 " " "	0'30
Fragas, lata.	1'80
Thon moriné, lata de 1 kilo.	2'60
Id. " " 1½ " " "	1'50
Mostaña tarro.	0'65
Sardinas en aceite y en tomate, lata.	0'25

Mil pesetas

al que presenta
Capsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Pizzi de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del In. o, 3, Farmacia.

La Politécnica,

Academia de Preparación para carreras civiles

DIRIGIDA POR

D. Eduardo Merino Lacroix

Ayudante de Obras públicas

HONORARIOS

PREPARACION COMPLETA

Pesetas

Ayudantes de O. P. y de Minas.	30
Sobrestantes de O. P. y Topógrafos.	25
Interventores y Torreros de Faros.	20

Las clases han dado principio desde 1º de Agosto y la matrícula queda abierta en la calle de San Anton, núm. 13 (Plaza) de 7 a 8 de la tarde, en donde se darán todos los datos y antecedentes que se deseen adquirir.

OBRADOR DE CALZADO

DE LA

Viuda de Ramírez y Hermano

Se confecciona, toda clase de calzado á la medida para señoras, caballeros y niños á precios económicos.

Calle San Miguel, 23

Academia de gimnasia

Plan completo de preparación para ingreso en el Colegio General Militar.

Local amplio, aparatos reglamentarios y especiales.

Cursos especiales de gimnasia higiénica con arreglo á los modernos adelantos.

Para inscribirse y condiciones dirigirse a don Manuel de Pazos, capillán de Infantería Calle del Marqués de Santa Cruz de Marchando, número 1. (Buen Acuerdo.)

Academia de Música

Dirigida por D. E. Rodriguez

Plan de estudios del Conservatorio de Madrid

Precios:— Solfeo, canto, piano, armonía elemental 5 pesetas al mes.

Se hace cargo de organizar y tocar en conciertos, bailes etc.

2 FLORENTINA 2

Gran fábrica

DE

Mesas de billar

De la Vda. é Hijas

LEJO AMOROS de Barcelona

VENTAS Á PLAZOS Y AL CONTADO

Paños, bolas, tacos y demás accesorios. Para más detalles diríjanse a D. David J. Melul, representante exclusivo en ésta plaza.

Banco Vitalicio de España

SEGUROS VIDA Y ACCIDENTES

GARANTIAS

CAPITAL SOCIAL 15.000.000-00 pts.

RESERVAS 14.780.951-94

Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 31 de Diciembre de 1901

Por seguros vida 269.174.713-38 pts. | 355.401.610-95

Id. id. accidentes 86.227.103 " 135.401.610-95

Pagado á los asegurados hasta igual fecha, pesetas 21.6 12.891-99

Agente general en Melilla y Menores de África: D. Emilio Marmol.

Pianos

Se vende uno semi-nuevo. Darán razón. Gran Capitán 4, Santocildes núm. 2

ROM'LA LUCIE

SELECTO

SIN RIVAL

MARCA REGISTRADA

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

Melilla, un mes	1'25	Ptas
Provincias, un trimestre	4'50	"
Número suelto	0'05	"

Redacción y Administración:

CALLE DEL HORNO, NÚM. 2.

ANUNCIOS:

PRECIOS CONVENCIONALES

Pago anticipado

Telegomas

De nuestro corresponsal Sr. Almodóvar
(Prohibida la reproducción.)

La toma de Liao Yang

Retirada de los rusos.—Victoria confirmada.—Posición de los beligerantes.

Petersburgo.—Un despacho oficial confirma que los proyectiles de la artillería japonesa, destrozaron completamente la estación de ferro-carril de Liao.

Por otros informes de origen ruso, se sabe que el enemigo tomó algunas posiciones sobre el flanco derecho de los rusos.

El general Kuropatkine telegrafía confirmando la anterior noticia, añadiendo que el jueves continuaba la batalla, funcionando principalmente la artillería y que las pérdidas de los rusos en los dos últimos combates ascendió a 5.000.

Tokio.—El general Oyama dice, que ante el vivo ataque de los japoneses se retiraron el jueves los rusos, desordenadamente, en dirección de Liao-Yang, sobre la derecha del Tashu.

Tokio.—Se ha confirmado oficialmente la ocupación de Liao Yang.

El jueves comenzaron los rusos a abandonar las posiciones del Sur Oeste por el río Ktse, abandonando cañones y material de guerra.

El caserío arde desde el martes, habiéndolo abandonado el vecindario.

Los combates duraron tres días y los japoneses con los cañones que cogieron al enemigo, bombardearon Liao-Yang.

El general Oku luchó contra el centro del ejército ruso, Nodsu contra la derecha y Kuroki combatió el flanco izquierdo, donde el enemigo opuso mayor resistencia, pero valientemente ocuparon las posiciones rusas.

El general Kuropatkine antes de retirarse reforzó su extremo izquierdo para detener a Kuroki y defender su línea de comunicaciones.

El general ruso consiguió al general

Kuroki con 100.000 le derrotó, obligándole a retirarse y unirse con Kuropatkine.

Los rusos han sido arrollados, pateados.

Kuroki prosigue su avance para conseguir cortar totalmente al enemigo la retirada a Mukden.

En Tokio se celebra, con grandes fiestas, la victoria del ejército japonés.

En Puerto Arturo

Cercado completo.—Preparando la huida.

Tientshin.—El bombardeo de Puerto Arturo cesó el miércoles, no habiéndose aún reanudado.

Dominando los japoneses en la línea de Liao, se considera completo el cerco de la plaza y frustrado todo proyecto de auxilio.

El general japonés Oyama, dice que el miércoles salieron del puerto varios barcos pequeños depositando minas en la entrada.

Otros movimientos que se notan en el puerto indican el propósito que tienen de huir los barcos que permanecen en Puerto-Arturo.

La escuadra japonesa vigila incessantemente los alrededores para frustrar tal proyecto.

Nueva legislatura

El Consejo de Ministros celebrado ayer, acordó considerar terminada la anterior legislatura y convocar a nueva legislatura.

De este modo tendrá que elegirse mesa.

Las reformas de Melilla

Las reformas de Melilla regirán en Octubre; haciéndose de conformidad con la escala del corriente mes la designación de destinos que impone la nueva organización.

Nuevo embajador

Se dice que el actual representante inglés en Tánger será trasladado a la Embajada de Madrid.

Cambios

París vista 37'60 francos
Londres 34'74 libras

Noticia desmentida

En cambio corre el rumor de que en una gran batalla habida en Taihse, los rusos han sufrido un tremendo desastre.

Contra el Concordato

San Sebastián.—El Sr. Villaverde ha conferenciado con los Sres. Gasset y Alba.

Se anuncia que Villaverde hará rueda oposición al Concordato, e igualmente se opondrá a los proyectos económicos del Gobierno.

Reformas censuradas

La prensa comenta las reformas militares de Ceuta y Melilla y censura el que solo se haya atendido al aspecto militar, relegando al olvido las demás.

En las reformas de dichas plazas debieron intervenir los Sres. Domínguez Pascual y Allende Salazar.

Los combates de Lyao-Yang.—Informes de origen ruso.

El general Sakharoff telegrafía que después de un gran combate, tomaron los rusos las montañas situadas al Oeste de Sihoanten.

Un destacamento que ocupaba las minas de Autoy y Horlof, fué rechazado por los japoneses.

El general Stokelberrg contuvo con bizarria el ataque de los japoneses, resultando herido, como igualmente el coronel Ozensky.

El viernes cesó el combate en toda la línea, continuando los dos ejércitos en las posiciones que quedaron.

Se desconocen las pérdidas que tuvieron los rusos.

En Puerto-Arturo

El general Stoessel dice, que los rusos han recuperado la colina de Yshan, desde la cual cañoneaban los sitiadores la ciudad. Añade también que han comenzado a rechazar a los japoneses que desembarcan en el Sur de la Península de Liao.

Ascensos

El «Diario Oficial» publica la siguiente propuesta de ascensos:

Estado mayor, un teniente coronel.

Infantería.—Un Teniente Coronel, dos Comandantes, cinco Capitanes y trece tenientes.

Escala de reserva.—Un primer teniente y dos segundos.

Caballería.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y dos pri-